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L. Kulatunga, Meegakumbura, Bulatsinhala, Ceylon; 17 ani, în 
limba engleză, pe tenie diferite.

Eberhard Wernicke, Dresden A 16, Guntzstr. 28/509, R.D.G.; 19 ani, 
în limbile germană, engleză, rusă, despre diverse subiecte.

Dev Raj Makkar, c/o Mr. H.L. Makkar, R.V.F.C. Records, B.I. Lines, 
Meerut Cantt, India; în limbile engleză și hindusă, despre filatelie, 
muzică, fotografii.

Dieter Schaal und Waldemar Berft, Birkenwerder b. Berlin, Huber- 
tusstr. 12—22, R.D.G.; în limbile germană, engleză, rusă și franceză, 
despre muzică, dans, literatură, timbre și cărți poștale.

Nikolakis Georgiades, 31 A/St. John, Larnaca, Cipru; în limbile 
engleză și greacă.

Samir Karkabi, Shefa-Amer, Israel; 17 ani, student, în limbile arabă 
și engleză.

Masahiro Yonekura, Kado, Oike, Tomikoji, Nakakyo, Kyoto, Ja
ponia; colecționează timbre, ilustrate, reviste, fotografii, în limba 
engleză.

Joachim Kurth, Rostock, Studentenwohnheim, Thierfelderstr. Bar. 
IX/24, R.D.G.; 21 ani, în limbile rusă, engleză sau germană, despre 
diferite teme.

Dr. Falinski Seweryn, Byton, Chrobrego 30, R. P. Polonă; schimb 
de timbre, în limbile germană, engleză și rusă.

Aida Saăd, Rue Haarmon No. 1 Ajaini, Jaffa, Israel; în limbile arabă, 
engleză și franceză.

Ahmed Aii Shamoun, govt, secondary school, Atbara, Sudan; în 
limba engleză, schimb filatelic și de fotografii.

Konrad Abschke, Quatitz nr. 32 kr. Bautzen/Sa., R.D.G.; 16 ani, 
în limbile germană, rusă, engleză, franceză, cehă și slovacă, despre 
timbre, cărți poștale, muzică.

L.C. Banda, No. 12. Old Road, Piliyandala, Ceylon; 18 ani, în limba 
engleză.

Renato Erler, Dresden A 17, Oskar-v-Millerstr. 8, R.D.G.; 22 de 
ani, în limbile engleză și franceză, despre literatură, muzică, cărți poștale 
și timbre.

Liem Hui Leng, nr. 28, Mezdeka Str. Ketapang, Kalimantan Barot, 
Indonezia; 22 de ani, în limba engleză, cu țări din Europa de răsărit.

Dajes Szilvia, Munkaes, ul. Stalin 62/a, Karpatja, U.R.S.S.; în 
limbile engleză, rusă și maghiară.

Heîdrum Wilke, Tabarz Thur, Kreis Gotha, Lamgenaihnerstr. 1, 
R.D.G. ; în limbile engleză, rusă, franceză, germană, despre filme, 
muzică, cărți poștale.

Vinod Kumar Bapna, c/o Shri Taj Mal Bapna, M.L.A. Advocat Bhu- 
pal, Banj. Bhilwara Raj, India; în limba engleză.

Cseh Katalin, Budapesta XIV, Chazar, A ut. 6., R.P. Ungară; 17 ani, 
în limbile franceză, germană, rusă, italiană, pe teme diferite.

Slim Fourati, 32 bis, rue de la Grande Mosquee, Sfax, Tunis; în limba 
franceză, pe diferite teme. - .

Sagar Mal Jangid, C/O Ashwinikumar Bhatt C.A. Sojatigat, Jodhpur, 
Raj, India; în limba engleză.

Buday Erzsbet, Kecskemet Kisfaluyd ut., R.P. Ungară; în limbile 
engleză, rusă, maghiară, germană, pe teme diferite.

D.M.G. Kannangara, No. 200, Wewala, Horana, Ceylon; în limba 
engleză, despre subiecte diferite.

Forrai Vera, Budapest XII, Napos ut. 1/b, R.P. Ungâră; în limbile 
franceză și maghiară, despre etichete de pe cutii de chibrituri etc.

Amal K. Mondol, c/o Bhart, Chandra, Mondol, Corabazar, Berham- 
pur, Dist. Mirshidabad (W.B.), India; 16 ani, despre timbre, etichete 
de pe cutii de chibrituri etc.

Faruk Aii Mohammed Jounis, Kebutz Ragdeen, Rehovat, Israel; 
16 ani, în limbile engleză și arabă.

Miss Chiyoko Suzuki, 2—81 Nishimaecho, Nishiku, Yokohama, Ja
ponia; în limba engleză.

Kurschner Gyorgy, Budapesta VIII Vas u. 14, R.P. Ungară; în limba 
germană, despre timbre.

Falenezyk Zygmunt, Drawsko, woj Koszalin, ul Kolejowa (budynek 
stacyjny), R.P. Polonă; 13 ani, schimb de timbre cu filateliști de 
vîrsta sa.

Alois Bogdan, Budapesta III, Majakovskij ut. 7, et. III No. 27, 
R.P. Ungară; tehnician chimist, 28 de ani, colecționează etichete de pe 
cutiile de chibrituri.



ZIUA 
MONDIALA A 
TINERETULUI
A. n fiecare an, la 10 noiembrie tinerii dori- 
J tori de pace de pe întregul glob pămîn- 

tesc serbează Ziua mondială ă tineretului.
După cum se știe, în această zi a anului 1945, 
la puțin timp după crearea Organizației Națiu
nilor Unite, ia ființă Federația Mondială a 
Tineretului Democrat, prin votul reprezentan
ților a 30.000.000 de tineri din 63 de țări, în
truniți la Conferința Mondială a Tineretului 
ce a avut loc la Londra. în zilele acelea de 
după sfîrșitul groaznicului război mondial, 
din care tineretul ieșise cu cele mai mari 
jertfe, întemeierea F.M.T.D. consemnează 
expresia cea mai înaltă a dorinței tinerilor din 
lumea întreagă de a se uni ș; organiza pentru 
apărarea viitorului lor, pentru a putea trăi 
în pace și prietenie.

Cea de-a 15-a aniversare a acestei memora
bile date are loc în condiții internaționale deo
sebite. Acum, în preajma sărbătoririi Zilei 
mondiale a tineretului, privirile întregii lumi 
s-au îndreptat spre cea de-a 15-a sesiune a 
Organizației Națiunilor Unite, ale cărei 
lucrări au căpătat o însemnătate istorică, da
torită inițiativelor Uniunii Sovietice și celor
lalte țări socialiste.

.Lucrările sesiunii a 15-a a O.N.U. au scos 
în lumină dorința arzătoare și voința popoare
lor de a asigura triumful ideilor coexistenței 
pașnice.

Desfășurarea de pînă acum a dezbaterilor 
de la O.N.U. arată că forțele păcii, în fruntea 
cărora se află țările socialiste, exercită o 
influență din ce în ce mai mare asupra evolu
ției vieții internaționale și că promotorii occi
dentali ai politicii de „război rece“ sînt tot 
mai izolați. Viața demonstrează că ideile 
coexistenței pașnice își croiesc tot mai puter
nic drum, în ciuda oricăror obstacole, expri- 
mînd năzuințele cele mai arzătoare ale popoa
relor lumii.

★
în evoluția evenimentelor internaționale, 

în lupta popoarelor pentru pace, tînăra gene

rație din zilele noastre îndeplinește un rol 
deosebit de important. Cei 15 ani care au tre
cut de la 10 noiembrie 1945 dovedesc din plin 
marea forță pe care o reprezintă Federația 
Mondială a Tineretului Democrat în activi
tatea tineretului lumii, depusă pentru reali
zarea celor mai nobile idealuri ale omenirii. 
Actul de constituire a F.M.T.D. arată din 
primele cuvinte că Federația Mondială a Tine
retului Democrat „este o organizație, de tineret 
unită în scopul de a munci pentru pace, liber
tate, democrație, independență fi egalitate în 
toată lumea. Federația Mondială a Tineretului 
Democrat va considera munca sa ca o contribu
ție adusă operei Organizației Națiunilor Unite 
și ca cel mai sigur mijloc pentru asigurarea a- 
părării drepturilor și intereselor tineretului, a 
fericirii și bunei stări a viitoarelor generații".

Credincioasă acestor principii, F.M.T.D. 
și-a legat activitatea de la primii săi pași de 
lupta popoarelor pentru pace și un trai mai 
bun. Exprimînd simțămintele tinerei gene
rații, Federația Mondială a Tineretului De
mocrat a luat poziție hotărîtă în toate pro
blemele care privesc tineretul, care afectează 
liniștea popoarelor, securitatea lor. încă la 
primul Congres mondial al partizanilor păcii, 
tineretul a fost reprezentat de 75 de organi
zații membre ale F.M.T.D. care numărau 
60.000.000 de tineri. Atunci cînd oamenii 
simpli de pretutindeni au început lupta îm
potriva războiului atomic, cerînd interzicerea 
monstruoaselor arme de exterminare în masă, 
Federația Mondială a Tineretului Democrat 
s-a adresat tineretului, îndemnîndu-1 ca 
„milioane și milioane de semnături ale tinerilor 
să fie mărturie a voinței lor de a zădărnici un 
nou război și de a apăra pacea". Cînd cercurile 
agresive imperialiste din Occident au trecut 
la refacerea militarismului german la adăpos

tul defunctei „comunități defensive europene14, 
F.M.T.D. a fost prezentă la „Conferința tine
retului european împotriva comunității de
fensive europene14. F.M.T.D. a participat 
activ la Congresul pentru dezarmare de la 
Stockholm, precum și la congresele de la Tokio 
împotriva armelor cu hidrogen și atomice. 
Ea a ajutat organizațiilor japoneze de tineret 
să-și trimită delegați în diferite țări ale Euro
pei pentru a participa la întîlniri ale tinerilor 
și a face cunoscută lupta poporului japonez 
împotriva primejdiei atomice. Sub patrona
jul F.M.T.D. s-a desfășurat un seminar inter
național pentru utilizarea pașnică a energiei 
atomice organizat de către comitetul organi
zațiilor de tineret din U.R.S.S., la care au 
participat reprezentanți din 30 de țări. Com
bativitatea F.M.T.D. a crescut tot mereu, 
ceea ce a întărit prestigiul de care se bucură 
în rîndurile tinerilor iubitori de pace de pre
tutindeni.

îndeplinindu-și programul stabilit la 10 
noiembrie 1945, F.M.T.D. se pronunță cu 
hotărîre pentru apărarea drepturilor și reven
dicările tinerei generații. Desigur, proble
mele tineretului sînt diferite. în Uniunea 
Sovietică și în celelalte țări socialiste tinerii se 
bucură de condiții de viață mereu mai bune, 
simțind permanent grija puterii de stat. 
Cu totul alta este încă situația din lumea 
capitalistă și colonială, în care tineretul nu 
numai că nu simte grija autorităților, dar 
trebuie să înfrîngă piedicile pe care i le pune 
în cale nedreapta orînduire bazată pe exploa
tarea omului de către om. Tineretul trebuie 
să lupte în țările capitaliste pentru a-și apăra 
drepturile sale, și el găsește în F.M.T.D. un 
important sprijin. Acțiunile întreprinse de 
F.M.T.D. în această privință sînt bine cunos
cute și au avut un puternic răsunet interna-

(Conîtnuare în pag. 2)
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țional. Se știe, de pildă, că în martie 1949 
F.M.T.D. a prezentat Consiliului Economic 
și Social al O.N.U. un memoriu referitor 
la revendicările tineretului muncitor. în 1954, 
F.M.T.D. a inițiat o întîlnire internațională 
a tineretului sătesc, la care au participat re
prezentanți din 63 de țări. O amploare deose
bită a avut și Conferința internațională pentru 
apărarea drepturilor tineretului organizată 
în capitala Austriei. în ultimii ani, F.M.T.D. 
a organizat numeroase seminarii în proble
mele profesionale ale tineretului, în domeniul 
educației tinerilor și copiilor, al sportului și 
culturii, acțiuni ce au oferit prilejul organi-



zațiilor membre ale F.M.T.D. să se cunoască 
reciproc și să întărească lupta comună pentru 
apărarea intereselor tineretului, lărgind în 
același timp colaborarea cu numeroase orga
nizații naționale și internaționale care nu 
sînt membre ale F.M.T.D. Din partea 
F.M.T.D. au pornit în întreaga lume delegați 
care au vizitat aproape toate țările lumii, 
studiind problemele specifice tineretului și 
luînd legătură cu organizațiile locale ale tine
rilor și cu toate instituțiile ce se ocupă de 
rezolvarea problemelor tineretului. Acțiunile 
F.M.T.D. au dus la întărirea solidarității 

internaționale a tineretului în marea bătălie 
pentru o viață mai bună.

Trebuie subliniată în mod deosebit grija 
pe care F.M.T.D. o are pentru tineretul din 
țările coloniale și cele care s-au eliberat de 
curind de sub jugul colonialist. Tinerii din 
aceste țări primesc continuu un puternic ajutor 
moral și material. De cîte ori colonialiștii 
au dezlănțuit represiuni singeroasc și războaie 
coloniale, F.M.T.D. și-a ridicat cu putere 
glasul în sprijinul luptei tinerilor din colonii 
pentru libertate și independență națională. 
Ziua de 24 aprilie a devenit sărbătoarea luptei 
anticolonialiste a tinerilor, a solidarității 

internaționale cu tînăra generație din țările 
subjugate de colonialiști. Pentru a ajuta ti
neretul din țările Africii, Asiei și Americii 
Latine, a fost creat Fondul internațional de 
solidaritate, din care Ii se acordă tinerilor 
lipsiți de posibilități materiale numeroase 
ajutoare în burse de studii, echipament cul
tural, sportiv și sanitar, instrumente muzicale 
și mașini de scris, fonduri pentru clădiri șco
lare și spitale etc.

în lumea întreagă a devenit cunoscută acum 
cîțiva ani lozinca lansată de F.M.T.D.: „Prin 
cunoaștere spre prietenie". Lozinca aceasta 
dă roade din plin. Programul de schimburi

k
p1
I

LE FAMILIE 
3ANIZATII.
IN DREPTURI

rganul suprem al F.M.T.D. 
este Adunarea generală a 

organizațiilor membre.
Adunarea generală constituie 

comisii care discută diferitele 
probleme privind activitatea fe
derației și pregătesc documentele 
care vor fi supuse ședințelor ple
nare ale adunării.

în fotografii aspecte de la cî- 
teva ședințe ale Adunării gene
rale și sesiuni ale Comitetului 
Executiv al F.M.T.D.
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34, Benczur utca, Budapesta, 
R.P. Ungară, aceasta este adresa 
F.M.T.D. lată cîfeva aspecte din 
activitatea însuflețită care se des
fășoară aici în fiecare zi;

3) O ședință de secretariat 
(sus).,

(2) In fiecare dimineață vine 
poșta (stînga).

® Aici se tipăresc publicațiile 
noastre (dreapta).

(U
rm
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e d
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g.
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internaționale inițiat de F.M.T.D. se bucură 
de un uriaș succes în lumea întreagă. S-a creat 
o adevărată tradiție a festivalurilor mondiale 
ale tineretului și studenților pentru pace și 
prietenie. Începînd cu primul festival ținut 
la Fraga în 1947 și continuînd cu cele de la 
Budapesta, Berlin, București, Varșovia, Mos
cova și Viena, aceste grandioase sărbători ale 
tinerei generații au întrunit sute de mii de 
tineri reprezentînd cele mai multe țări de pe 
glob. La festivaluri au loc întîlniri între dele
gații, conferințe, spectacole ale echipelor 
artistice, întreceri sportive, carnavaluri și

4



Biroul de traduceri 
are totdeauna de lucru.

S-au îniîlnH pentru a 
discuta planul celei de-a 
15-a aniversări a F.M.T.D.

alte numeroase manifestări la care participă 
tineri de toate rasele, convingerile politice și 
credințele religioase. Caracterul larg repre
zentativ al festivalurilor este dovedit și de 
faptul că în momentul de față s-au transformat 
din manifestări inițiate la început de către 
F.M.T.D. în acțiuni pregătite de un comitet 
internațional, în care F.M.T.D. colaborează 
pe baze egale cu numeroase organizații inter
naționale și naționale de tineret, precum și 
cu personalități din întreaga lume ce se pre
ocupă de problemele tineretului.

De curînd, F.M.T.D. împreună cu U.I.S., 

I.S.M.U.N. și alte organizații internaționale 
și naționale de tineret și studenți au fost re
prezentate la ședința de constituire a comite
tului internațional de sprijin pentru organi
zarea Forumului Mondial al Tineretului ce 
va avea loc la Moscova în luna iulie 1961. 
Forumul Mondial al Tineretului v,a avea ca 
temă: „Tineretul la mijlocul secolului al 
XX-lea și problemele sale“. Peste 100 de orga
nizații prezente la ședința de constituire a 
comitetului de sprijin, precum și alte 50 orga
nizații de tineret și studenți, ai căror delegați 
n-au putut participa la ședință din diferite

motive, și-au dat adeziunea la pregătirea și 
organizarea Forumului. în timpul lucrărilor 
ședinței constitutive a comitetului internațio
nal de sprijin al Forumului a fost adoptată în 
unanimitate o rezoluție cu privire la partici
parea și pregătirea Forumului, în care se 
subliniază caracterul larg și deschis al acestei 
întîlniri a tineretului progresist din întreaga 
lume. în rezoluție se arată că pot lua parte la 
Forum reprezentanții tuturor organizațiilor 
de tineret internaționale, naționale sau locale, 
cît și personalități sau specialiști care se inte
resează de problemele tineretului. Toți parti-

IVoniinuare in
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]
inerii luptă pentru cucerirea dreptului la muncă în țările sub
jugate de imperialiști. Dreptul la muncă este pe deplin asigurat 
oamenilor muncii din statele socialiste. Cu ajutorul economic 
dezinteresat al acestor state, popoarele de curînd eliberate din Asia 
și Africa au posibilitatea să muncească pentru lichidarea înapoierii 
țărilor lor. Pentru toți tinerii din lume trebuie să fie garantat dreptul 
la muncă, acesta este unul din obiectivele activității F.M.T.D.
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cipanții la Forum vor avea posibilități egale 
pentru a-și exprima punctul de vedere oral 
sau scris asupra problemelor la ordinea de 
zi a Forumului, atît în ședințe plenare cit 
și în diferite comisii. A fost adoptată în una
nimitate o scrisoare deschisă adresată tinere
tului din lumea întreagă, tuturor organiza
țiilor de tineret, studențești, de copii, tuturor 
organizațiilor și personalităților care se ocupă 
deprobleme ce preocupă tineretul, chemîndu-i 
să-și aducă contribuția la pregătirile și la 
succesul deplin al acestei inițiative atît de

valoroase a tineretului sovietic și susținută 
cu atita căldură de sute de organizații de tine
ret și studenți. Sprijinind această importantă 
inițiativă a organizațiilor de tineret sovietice, 
F.M.T.D. se pronunță în numele celor 
101.000.000 de membri ai săi din 97 de țări 
pentru colaborarea tuturor forțelor tineretului 
doritor de pace în realizarea succesului deplin 
al Forumului Mondial al Tineretului. Sărbă
torirea celor 15 ani de existență a F.M.T.D. 
să marcheze începutul amplei campanii de 
pregătire a marii întîlniri a tineretului lumii 
ce va avea loc in anul viitor la Moscova.
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GRUPUL FOLCLORIC
AL TINERETULUI

ROMIN
interviu cu artistul emerit MARIN 
CONSTANTIN, director al Ansam
blului artistic al U. T. M.

Un grup folcloric al tineretului romîn, for
mat din membri ai Ansamblului artistic 
al U.T.M., a întreprins anul acesta un 

turneu prin mai multe localități din Franța. 
La înapoierea în patrie, l-am rugat pe condu
cătorul grupului, artistul emerit Marin Con
stantin, să împărtășească cititorilor revistei 
„Tineretul lumii" cîteva impresii din această 
călătorie. Bineînțeles, cum se obișnuiește în 
practica interviurilor, am formulat mai multe 
întrebări, la care ne-a răspuns cu plăcere. 
Iată prima întrebare:

— Sînteți de părere să le spuneți mai întîi 
cititorilor noștri ce anume a prilejuit acest 
turneu în Franța al grupului folcloric al tine
retului romîn?

— Da, întru totul de acord. Mai ales că răs
punsul la o asemenea întrebare se va referi fi la 
primele spectacole cu care ne-am început tur
neul pe pămîntulfrancez. Este vorba despre par
ticiparea noastră la manifestările celui de-al

25-lea Festival folcloric internațional de la Nisa. 
Cititorii „Tineretului lumii" cunosc, desigur, 
că aceste tradiționale festivaluri folclorice in
ternaționale de la Nisa atrag de fiecare dată un 
mare număr de formații folclorice de calitate 
din întreaga Franță și din numeroase alte țări. 
Anul acesta, spre exemplu, alături de artiștii 
francezi, au participat 35 de grupuri folclorice 
reprezentând 20 de țări: Anglia, Austria, Belgia, 
R.P.Bulgaria, R.S.Cehoslovacă,' Danemarca, 
Elveția, Finlanda, Italia, Norvegia, Olanda, 
R.P.Polonă, Spania, Turcia etc. Și printre 
aceste formații artistice s-a aflat și grupul tine
rilor din R.P.R.

— Cîntecele și jocurile noastre populare 
au avut succes, nu?

— E puțin spus succes. Mai exact: Un succes 
răsunător. Cînd maestrul Ionel Budișteanu a 
interpretat „Ciocîrlia" sau cînd dansatorii au 
jucat „Oașul" și „Dansul din Suceava" aplau
zele și bisurile se țineau lanț. Și la fel s-a în

tâmplat cînd au cîntat soliștii Elena Simionescu 
și Lucian Roșea. După primul spectacol, prin
cipalii organizatori ai festivalului, Andre Ghis, 
Mouron și Hebras, au declarat că grupul romîn 
„dovedește că e alcătuit din maeștri ai folclo
rului". Unii reprezentanți ai formațiilor din 
alte țări au ținut de asemeneasă ne felicite. Di
rectoarea echipei spaniole ne-a spus că, deși se 
ocupă de 20 de ani de folclor, n-a văzut niciodată 
un grup folcloric la nivelul nostru artistic. De 
altfel, și ziarele au consacrat multe aprecieri 
elogioase la adresa interpreților romîni.

Tovarășul Marin Constantin ne arată mai 
multe ziare și reviste franceze care, în zilele 
Festivalului de la Nisa, ca și în decursul în
tregului turneu prin Franța al grupului nostru 
folcloric, s-au ocupat de spectacolele repre
zentanților artei folclorice romînești.

în aceste pagini reproducem cîteva din 
numeroasele cuvinte de laudă pe care aceste 
organe de presă le-au publicat după mani-

(Continuare în pag. 8)

PRESA FRANCEZĂ DESPRE TURNEUL GRUPULUI FOLCLORIC AL TINERETULUI ROMÎN

„Artiștii romîni nu s-au putut 
smulge aplauzelor unui public 
entuziast" („Nice matin" din 
14 iulie 1960).

~ „Dansurile au constituit o 
sărbătoare pentru ochii noștri. 
Ionel Budișteanu reușește un 
adevărat tur de forță, redînd 
cu atîta fidelitate cîntul cio- 
cîrliei..." („Ouest France" din 
19 iulie 1960).

în același ziar, cîteva zile 
mai tîrziu, sub titlul „Magni
fica producție a grupului fol
cloric al Ansamblului tinere

tului din București", este fă
cută următoarea apreciere: 
„Spectacol pentru ochi, specta
col pentru urechi și, de ce să 
nu mărturisesc, spectacol pen
tru inimă".

Ziarul local din Lorient: „Au 
fost 14 dansatori și dansatoare 
sîmbătă seara care au venit să 
ne cucerească, să ne emoționeze 
chiar, prin coregrafia lor popu
lară atît de variată în manifes
tările ei și atît de expresivă și 
cu o precizie ritmică, o știință

a atitudinilor pline de caracter 
și plasticitate".

„A fost o revelație pentru 
public. Acest minunat ansam
blu, cu costumele pline de lu
mină, a cucerit dintr-o dată 
mulțimea de pe stadionul Yves- 
Meudal, care nu și-a precupețit 
bravourile" (ziarul „Le T414- 
gramme").

„O seară de înaltă calitate 
artistică" este titlul ziarului 
local din Quimper care se re
feră la spectacolul grupului nos
tru folcloric. „Dansatorii și dan

satoarele au făcut o surprinză
toare demonstrație de ritm, 
antren, vitalitate și grație. Or
chestra s-a dovedit a fi strălu
citoare sub conducerea lui Ionel 
Budișteanu. I-au succedat dan
suri amețitoare într-o atmos
feră care a dezlănțuit aplau
zele".

„Baletul național romînesc 
a deschis în mod strălucit cel 
de-al Ill-lea Festival folcloric 
internațional de la Confolens" 
(„La France" din 15 august 
1960).
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DESfllNIAREA HAHIII

IN FRANȚA, CU
GRUPUL FOLCLORIC 

AL TINERETULUI ROMIN

festările Ia care a luat parte grupul folcloric 
al tineretului romîn.

— Plecînd din Nisa, răspunde interlocu
torul nostru la o altă întrebare, ne-am îndrep
tat spre Saint Malo, începîndu-ne turneul în 
Bretania. Quimper, Lorient, Dinard, Dinan 
sînt numai cîteva din cele 28 de localități in 
care am prezentat spectacole. Din Bretania tur
neul a continuat în Normandia și apoi în Cha- 
rente. La Quimper și Confolens s-au desfășurat 
festivaluri internaționale, iar la Treguier și 
Plussulien au avut loc festivaluri naționale. 
La toate acestea am fost invitați să participăm 
și noi.

— Ce repertoriu ați prezentat spectatori
lor francezi?
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Dezarmarea înlesnește cucerirea independenței naționale. Lupta anticolonialistă pentru 
independența națională ușurează dezarmarea.

Colonialiștii trimit mereu noi contingente de tineri pentru a apăra ultimele posesiuni 
pe care le mai dețin pe pămîntul Africii, Asiei sau Americii Latine (foto i). Tinerii din arma
tele statelor dependente de S.U.A. (foto 2), îmbrăcați în uniforme americane, au rolul nedemn 
de a lupta împotriva propriilor popoare. Locuitorii pașnici ai orașelor și satelor din colonii sînt 
hăituiți de expedițiile de pedeapsă ale colonialiștilor (foto 3). împotriva acestor imperialiști 
hrăpăreți și sîngeroși luptă tinerii din armatele de eliberare națională (foto 4 —5). Dezarmarea 
ar favoriza dispariția colonialismului.

— în întreaga perioadă a turneului, ca și 
la aceste festivaluri amintite, am făcut cunos
cute publicului francei cîteva din cele mai fru
moase melodii și jocuri populare din diferite 
regiuni ale patriei noastre. Dintre bucățile mu
tuale, o impresie deosebită a făcut „Ciocîrlia", 
despre care am mai vorbit, ca și cîntecele „Mîn- 
druliță de la Geoagiu", „Buciumul" , „Ce-ai 
crezul, bade, că-mi pasă". în repertoriul soliș
tilor noștri au fost introduse cîntece populare 
franceze și un marș breton, spre marea satis
facție a entuziastei asistențe. De un mare suc
ces s-au bucurat dansurile „Suceava", „Oașul", 
„Brîul" și „Călușarii", coregrafia maestrului 
âc balet Th. Fasilescu căpătind aprecieri su
perlative.

— Ați avut mulți spectatori?
— Foarte mulți. Faptul că majoritatea ora

șelor unde am susținut spectacole erau așezate 
pe coasta Atlanticului și a Mării Minecii a fă
cut ca la spectacolele noastre să participe nu 
numai cetățeni din Bretania, ci și numeroși 
locuitori ai Parisului, ai altor regiuni ale Fran
ței, precum și turiști străini ce vizitau aceste 
părți ale țării.

Sălile și grădinile au fost pline, iar publicul 
ne-a primit cu multă căldură. Astfel, la Ca- 
rantec fundalul scenei în aer liber a fost acope
rit cu flori ; organizatorii lucraseră toată noap
tea cosind cu mina fiecare floare. In multe lo
calități — St. Malo, Carantec, Isle, Plouha —, 
spectacolele s-au desfășurat în aer liber, pe 

ploaie miile de spectatori nedespărțindu-se de 
scenă. La Dinan, Haye-Pesnel, Landivisian, 
Isle, Scaer etc., primăriile au organizat „vinuri 
de onoare" în cinstea grupului nostru.

La festivalul de la Quimper, la care și-au dat 
concursul cîteva grupuri folclorice bretone și un 
grup irlandez, formația noastră a stîrnit un 
entuziasm general. Publicul cînta împreună 
cu soliștii noștri cîntece r 
picioare, cerînd să se biseze toate numerele. La 
festivalul de la Confolens, unde au participat 
în afară de grupuri folclorice din mai multe fi 
regiuni ale Franței și formații din Italia, Spa- g 
nia, R.P.F. Iugoslavia și Austria, spectacolul M 
de deschidere a fost dat de grupul nostru, fiind g 
primit de public cu un entuziasm deosebit. Și f

I
icul cinta împreună g 
franceze, bătea din i
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ÎN FRANȚA, 
CU GRUPUL 
FOLCLORIC AL 
TINERETULUI

aici toate numerele au fost bisate. Trebuie sub
liniat faptul că diferiți reprezentanți ai grupu
rilor folclorice bretone au declarat că spectaco
lele noastre și felul cum a reușit să se pregăteas
că un grup folcloric de artiști amatori ca al 
nostru constituie pentru ei un exemplu demn 
de urmat.

— Acum, după reîntoarcerea în patrie, 
care sînt concluziile dumneavoastră asupra 
întregului turneu din Franța?

— Cred că principalul rezultat al acestui 
turneu este contribuția pe care am adus-o cu
noașterii și înțelegerii reciproce dintre popoarele 
noastre. Nu numai minunata noastră artă 
populară a slujit acestui scop, ci și nenumăratele 
convorbiri și schimburi de păreri pe care le-am 
atiut cu gazdele noastre. După spectacole au 
avut loc numeroase discuții despre dezvoltarea 
economică a țării noastre după eliberare, des
pre nivelul de trai care crește mereu, despre via
ța grea din trecut a poporului muncilor, despre 
condițiile actuale optime de învățămînt, de 
dezvoltare a artei, cu privire la asigurările so
ciale, la asistența medicală gratuită, la felul 
cum a fost rezolvată la noi problema națională, 
precum și în legătură cu diferite alte aspecte, 
printre care, la loc de frunte s-au situat ches
tiunile păcii și prieteniei între popoare.

Am cîștigat simpatia publicului francez, am 
discutat cu el și, la rîndul lui, ne-a devenit sim
patic. Ne-au devenit apropiați oamenii simpli 
francezi pentru că am aflat din sutele de dis
cuții ce le-am purtat cu ei că vor pace, urăsc 
războiul și pe cei ce-l afîță. Ne-am arătat reci
proc dorința de a avea o lume mai bună, fără 
războaie, fără asuprire.

Ne-am tutors din Franța cu două mari 
victorii: aprecierea unanimă și excepțională 
asupra artei noi, născută în anii regimu
lui democrat-popular din țara noastră, și cu
cerirea simpatiei publicului francez.

I-am mulțumit tovarășului Marin Constan
tin pentru interviul acordat și l-am asigurat 
că vom aduce la cunoștința cititorilor cuvin
tele sale cu exactitate.

Sîntein convinși că și cititorii noștri vor 
fi bucuroși să afle cît mai multe asemenea 
constatări în urma schimburilor culturale 
internaționale ale tineretului din R.P.R. 
Ele vin să demonstreze că ideile prieteniei 
și respectului reciproc, pe care le promovează 
în politica sa externă statul nostru demo
crat-popular, sînt susținute de fapte grăi
toare. Tineretul patriei noastre, educat de 
Partidul Muncitoresc Romîn, își aduce și pe 
această cale contribuția la activitatea 
F.M.T.D.

AL. GOLIANU
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ste vorba de o importantă inițiativă a F.M.T.D. care are drept
1—< scop să coordoneze și să orienteze întrajutorarea tinerilor. 
Datorită acestui fond, sute de tineri din țările coloniale sau de 
curînd eliberate primesc cărți, instrumente muzicale, beneficiază 
de stagii de studiu în alte țări, li se împart medicamente, sînt ajutați 
să iasă din starea de mizerie în care i-a adus „civilizația" colonia
liștilor.



ZIUA INTERI
I M P O T R I V
Șl PENTRU <

In lupta împotriva colonialismului și pentru coexistența pașnică o 
etapă deosebită o reprezintă istorica Conferință de la Bandung a 

popoarelor Asiei și Africii, care a avut loc între 18 și 24 aprilie 1955. 
La un an după acest însemnat eveniment, în 1956, a avut loc în aceeași 
localitate conferința studenților din Asia și Africa, consacrată unirii 
eforturilor tineretului studios în lupta pentru eliberarea popoarelor de 
sub jugul colonial și imperialist, pentru libertate și independență națio

nală. Cei 200 de participanți din 27 de țări afro-asiatice, reprezentînd 
numeroase organizații membre ale F.M.T.D. și U.I.S., au adresat o che
mare tineretului din întreaga lume pentru a sărbători data de 24 aprilie, 
în amintirea Conferinței de la Bandung, ca „Zi internațională a tinere
tului împotriva colonialismului și pentru coexistență pașnică". La pro
punerea organizațiilor sale membre din Asia și Africa, Federația Mon
dială a Tineretului Democrat a chemat toate organizațiile naționale și

u



A Ț I O N A L A A TINERETULUI
COLONIALISM ULUI

©EXISTENTA PAȘNICA

țările manifestații de solidaritate cu tineretul 
din țările coloniale, cu popoarele-acestor terito
rii; au loc pe toate continentele adunări de 
protest împotriva represiunilor colonialiste,, con
ferințe și reuniuni dedicate solidarității' afro- 
asiatice și luptei pentru înlăturarea colonialis
mului; tineretul din întreaga lume demonstrează 
în această zi hotărîrea sa de a uni acțiunile îm
potriva colonialismului cu eforturile pentru 
victoria coexistenței pașnice între toate statele.

internaționale de tineret, cu prilejul 
sesiunii Consiliului F.M.T.D. de la So
fia între 20—23 august 1956, să parti
cipe la sărbătorirea în fiecare an a zilei 
de 24 aprilie, Ziua internațională a 
tineretului împotriva colonialismului 
și pentru coexistență pașnică. Aniver
sarea Conferinței popoarelor Asiei și 
Africii de la Bandung a devenit astfel 
o importantă dată istorică sărbătorită 
de tineretul și popoarele din întreaga 
lume. Cu acest prilej au loc în toate



® Actul semnat de „Alexandru Ioan, domni
torul Principatelor Unite, și Mihail Kogfilni- 
ceanu. ministru de culte și instrucțiune pu
blică" (cu sigiliul domnesc și sulul de păstrare 
cu insemnele principelui), prin care se hotărăște 
construirea Universității din Iași.

In 1860, la 26 octombrie, dom
nitorul Alexandru Ioan Cuza 
și „ministrul de culte și in

strucțiune publică" din acea vreme, 
Mihail Kogălniceanu, au semnat 
actul memorabil de înființare a 
Universității din Iași. Crearea 
acestui centru de cultură și învă- 
țămînt avea loc în perioada de 
transformări politice și sociale din 
a doua jumătate a veacului tre
cut, cînd, datorită luptei dîrze 
a maselor populare de la orașe și 
sate, se realizase , cu un an înainte, 
importantul, eveniment al Unirii 
Țărilor Romîne.

Pe atunci, la cursurile univer
sității ieșene ■’erau înscriși 106 
studenți, majoritatea la facul
tatea de „dritu" (drept). începutul 
era anevoios. Și greutățile ce 
aveau sa vină în anii următori,

(3) Aspect de la festivitatea ce a avut loc 
cu prilejul centenarului în sala Teatrului Na
tional din Iași.

® Clădirea Universității „Al. I. Cuza".

® Citeva din cursurile tinute in decursul 
unui secol la Universitatea „Al. I. Cuza" din 
Iași de unii din cei mai vestiți profesori ai ei: 
Simion Bhrnuțiu, Di mi trie Pompei, Petre 
Poni, Garabet lbrăileanu, A. D. Xenopol, 
Ion Ionescu de la Brad, Paul Bujor, Radu 
Cernătescu, C. I. Parhon, Iorgu Iordan, Octav 
Mayer, Ioan Creangă, M. Haimovici.

EI ' liB'

... Jm.

@ Șeful catedrei de geologie de la 
Universitatea din Moscova, prof. dr. 
Sergheev Evghenl Mihailovici, vorbind 
la tribuna adunării festive.

® Rectorul Universității bieloruse din 
Minsk, academicianul Sevcenko Anton 
Nikiforovici, Împreună cu alți oaspeți, 
în vizită la Fabrica de fire și fibre 
sintetice — Săvinești.

Universitatea „Alexandru Ioan Cuza" din 
Iași este un important centru de învățămînt 
și cultural.

Lucrările savanților ei sînt cunoscute nu 
numai în R.P.R., ci și peste graniță. O măr
turie a acestui fapt o constituie jubileul 
cu prilejul împlinirii a 100 de ani de la înte
meierea universității, la sărbătorirea căreia 
au sosit reprezentanți a 37 de universități 
din diferite țări.

Noi, oamenii de știință sovietici, ne bucurăm 
sincer de succesele colegilor și prietenilor 
noștri romîni. Minunata clădire a universității, 

utilajele moderne de cercetări, frumoasele 
săli de lectură și amfiteatrele produc o im
presie dintre cele mai bune. Universitatea 
din Iași constituie o dovadă grăitoare a 
deosebitei griji a P.M.R. și a guvernului 
R.P.R. în ceea ce privește dezvoltarea științei 
și a învățămîntului din țară pentru binele 
poporului.

Cea mai puternică impresie ne-au produs-o 
oamenii. Tineretul studențesc este energic, 
vioi și plin de viață. îl întîlnești și la con
sfătuiri științifice, și pe scena teatrului la 
spectacole de artiști amatori, și la serbări 
sportive. Noi sîntem ferm convinși că tineretul 
va fi un schimb destoinic al minunaților săi 
dascăli, că va pune în slujba poporului cu
noștințele dobîndite și-și va dărui toate forțele 
luptei pentru pace și pentru viitorul luminos 
al comunismului.

Rectorul Universității bieloruse 
din Minsk, academician SEV
CENKO ANTON NIKIFORO

VICI

Șeful catedrei de geologie de la 
Universitatea din Moscova, prof, 
dr. SERGHEEV EVGI1EN1 

MIHAILOVICI
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după detronarea lui Alexandru 
load Cuza, arată cîte piedici în- 
tîmpina universitatea din partea 
guvernelor și administrației de 
stat burghgzo-moșierești. In 1883, 
de pildă, cînd Consiliul universi
tății cere cîteva clădiri pentru 
activitatea didactică, întrucît spa
țiul existent se dovedea cu totul 
insuficient, guvernul nu găsește 
altceva mai bun de făcut decît să 
hotărască desființarea Facultății 
de medicină. O asemenea măsură 
a stârnit, bineînțeles, protestele 
profesorilor și studenților, ca și 
ale populației ieșene, care au 
obținut în cele din urmă anularea 
ei.

Atitudinea nepăsătoare, umili
toare a vechiului regim față de 
învățământul din Romînia nu a 
reușit să înfrîngă însă energia și 
entuziasmul cu care au desfășurat 
aici o rodnică activitate savanți 
și profesori remarcabili, ca Petru 
Poni, Grigore Cobălcescu, Vasile 
Conta, A. D. Xenopol, Alexandru 
Philippide, Paul Bujor, Garabet 
Ibrăileanu, C. I. Parlion. Așa cum 
arată într-un articol publicat în 
ziarul „Scânteia" rectorul univer
sității, profesorul Ion Creangă, 
„sub influența luptei dîrze a comu
niștilor, numeroși profesori și stu- 
denți ieșeni, alături de oameni de 
cultură progresiști din întreaga 
țară, au luptat și în cadrul univer
sității împotriva reacțiunii și fas
cismului, pentru democrație și o 
cultură pusă în slujba poporului". 
Printre aceștia s-au aflat profe
sorii Constantin I. Parhon, lorgu 
Iordan, Petre Constantinescu-Iași,

(Continuare în pag. 16)

Rectorul Universită
ții „Caroline" din Fra
ga în timpul vizitării 
expoziției „Dezvol
tarea tnvătămtnlului 
superior din Iași", des
chisă cu prilejul cen
tenarului.

Sărbătorirea a 100 de ani de la 
întemeierea Universității din Iași 
prezintă importanță nu numai pen
tru dezvoltarea instituțiilor de 
învățământ superior, dar și pentru 
întărirea legăturilor și a colabo
rării cu facultățile din străinătate. 

Sînt încredințat că participarea 
delegației cehoslovace la jubileu 
va duce la întărirea pe viitor a 
legăturii și colaborării dintre facul
tățile din Romînia și Cehoslo
vacia.

Noi, delegații din Cehoslovacia, 
am fost întâmpinați la Iași și pe 
teritoriul Romîniei ca niște ade- 
vărați prieteni și ne simțim aci 
ca acasă, în patria noastră.

Dorim tuturor lucrătorilor și 
studenților Universității din Iași 
multe succese în munca lor vii
toare.

Sîntem foarte bucuroși pentru 
că voi, studenții, învățați cu multă 
tragere do inimă, recoltând mari 
succese pentru a deveni demni con
structori ai societății socialiste și 
comuniste.

Iași, 30 octombrie 1960
Projesor IAROSLAV 
PROHAS KA, rector al 
Universității „Caroline11 
din Praga, R. S. Ceho

slovacă

Cian Bo-ciuan, prorector al Uni
versității din Uhan, R. P. Chineză, 
tnnitntnd un dar rectorului Universi

tății din Iași, prof. Ion Creangă.

în zilele în care, venind în 
Romînia, am participat la ma
nifestările consacrate centenaru
lui Universității „Al. I. Cuza" din 
Iași, am văzut construcții noi în 
orașul București, am vizitat uni
versitatea și instituții științifice, 
am vizitat, de asemenea, fabrica 
modernă de penicilină, Uzina de 
laminate din Roman și Hidro
centrala „V. I. Lenin" de la Bicaz, 
cu un înalt nivel de automati
zare, ce se află în construcție. 
Toate acestea m-au făcut să simt 
că realizările obținute în construc
ția socialistă de eroicul și har
nicul popor romîn, sub condu
cerea partidului muncitoresc și a 
guvernului, sînt uriașe. Sînt con
vins că poporul romîn va obține 
cu siguranță realizări și mai mari 
în îndeplinirea planului de șase 
ani de dezvoltare a economiei.

CIAN BO-CIUAN. pro
rector al Universității din 

Uhan, R.P. Chineză 
31 octombrie 1960
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Alexandru Myller, Radu Cernă- 
tescu și alții.

Anii greutăților de tot felul și 
ai indiferenței mai marilor zilei 
au apus însă o dată pentru tot
deauna și pentru universitatea ie
șeană după 23 August 1944. Revo
luția culturală a întregii țări 
condusă de partidul comuniștilor 
a cuprins și cetatea universitară 
din vechea capitală a Moldovei, 
învățămîntul superior a fost re
organizat și dezvoltat multilate
ral pe baza orientării noi, știin
țifice a principiilor marxist-leni- 
niste, corespunzător cerințelor con
strucției socialiste. S-au îmbună
tățit continuu condițiile de muncă 
și de trai ale studenților și corpului 
profesoral. Față de 1939, numărul 
studenților s-a triplat în anul 
universitar 1960/1961, iar numărul 
cadrelor didactice a crescut de 
4. ori. La Iași învață astăzi peste 
10.000 de studenți. Din aceștia, 
aproximativ 2/3 urmează studii 
politehnice sau facultăți de științe. 
Universitatea înființată în 1860 
a fost singura instituție de învăță- 
mînt superior din acest Oraș pînă 
acum cîțiva ani. Și în momentul 
de față își desfășoară activitatea 
încă alte cinci școli superioare 
create de regimul democrat-popu
lar: Institutul politehnic, Insti
tutul de medicină, Institutul pe-

(Continuare în pag. 18)

Ralph W. Haninielt, profesor de 
arhitecturii la Universitatea Michigan, 
S.U.A., pe bordul vasului care strâbate 
noul Iac de acumulare de la Bicaz

La început credeam că voi găsi 
o stare de lucruri foarte deosebită 
de cea de la Universitatea Mi
chigan din S.U.A., din care 
fac parte, dar s-a dovedit că nu 
este așa: profesorii și studenții 
sînt la fel. Cursurile noastre sînt 
similare, pînă și fețele nu sînt 
diferite.

Poate că unele din cursurile 
dv. sînt mai bune, în special am 
fost impresionat de minunatele 
dv. laboratoare, de probarea ma
terialelor la cursurile de con
strucție, de găsirea unor noi for
mule chimice etc.

Prezența în țara dv. a constituit 
pentru mine o minunată experi
ență.

RALPH W. HAMMELT, 
profesor de arhitectură, Uni
versitatea Michigan, S.U.A.
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rjriviți, față în față, ima- 
* gini ale vieții fericite a 
tinerilor din țările socialis
te în contrast cu traiul chi
nuit al tinerilor din țările 

coloniale și dependente, si
liți să muncească pentru 

imperialiști. Colonialismul 
este dușmanul independen

ței naționale a popoarelor. 
Dar în zilele noastre co

lonialismului i-a sunat cea
sul 1 Popoarele ce și-au cîș- 

tigat de curînd independen
ța națională pășesc pe calea 

lichidării urmărilor nefaste 
ale colonialismului.



(Urmare din pap- 16) 

dagogic superior, Institutul agro
nomic, Conservatorul. Fiii munci
torilor, țăranilor murii itori și in
telectualilor legați de popor au 
deschise larg porțile tuturor facul
tăților, spre deosebire de trecut.

Universitatea „Alexandru loan 
Cuza“ are astăzi 6 facultăți: ma
tematică și fizică, chimie, științele 
naturii și geografie, filologie, is
torie și filozofie, științe juridice 
și 16 laboratoare.

Peste 60% din numărul stu
denților care învață în Iași sînt 
bursieri, iar pesto 70% au asigurată 
cazarea în cămine confortabile. 
In ultimii ani s-au ridicat și ame
najat 7 cămine moderne și o cantină 
de mare capacitate, cu 1.800 do 
locuri. In viitorul apropiat vor 
fi date în folosință alte 6 cămine.

La dispoziția studenților stă 
cunoscuta Bibliotecă centrală uni
versitară din Iași, care posedă 
împreună cu cele 21 do biblioteci 
— filiale ale Universității „Al. 
I. Cuza“ — peste 1.450.000 de vo
lume și publicații. In anul 1959 
Biblioteca centrală universitară a 
fost frecventată de 500.000 de 
cititori.

Intrînd în al doilea veac al exis
tenței sale, Universitatea „Al. I. 
Cuza“ a fost de curînd sărbătorita 
întregului Inși; au venit, aici oas
peți din celelalte centre universi
tare ale țării, ca și de peste hotare, 
reprezentînd 37 de universități 
din 23 de țări. Festivitățile cente-

(Continuare tn pag. 20)

Prof. F. W. Deakln, de la Universi
tatea din Oxford (tn mijloc.), ieșind dln- 
tr-un nou cAmin studențesc, pe care 
oaspeții l-au vizitat la Iași, in zilele 

centenarului

în calitate de reprezentant al 
Universității din Oxford la săr
bătorirea centenarului Universi
tății din Iași, sînt fericit să 
salut cu căldură tineretul din 
Romînia.

Prezența colegilor mei englezi 
și a mea în țara dv. arată dorința 
noastră pentru relații culturale 
strînse între cele două țări ale 
noastre.

Vizita noastră aici ne-a produs 
o deosebită plăcere și noi aștep
tăm ca pe viitor să-i putem salu
ta pe colegii noștri și pe studenții 
romîni în propria noastră țară.

Profesor F.W. DEAK1N 
Universitatea din Oxford, 

Anglia
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Pe pagina din stin
gă puteți vedea 
două imagini ale con

dițiilor minunate de 
muncă ce le au 
tinerii sovietici, la 
dispoziția cărora stau 
tehnica cea mai înain
tată, hale spațioase, e- 
chipament de protecție 

etc. Astfel de condiții 
își doresc tinerii mun
citori din întreaga lu
me. Tinerii din colo
nii și din fostele țări 
coloniale vor și ei să 
ajungă la asemenea 
condiții omenești de 
viață, să apună o dată 
pentru totdeauna plu

gul de lemn și mizeria 
neagră a milioanelor 
de oameni nehrăniți, 
fără locuință, ținuți 
departe de lumina 
culturii. F. M. T. D. 
sprijină lupta tinerei 
generații pentru con
diții omenești de via
ță pe întreg pămîntul 1
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narului au durat cîteva zile. Cu 
acest prilej, președintele Pjczidiu- 
lui Marii Adunări Naționale, to
varășul Ion Gheorghe Maurer, a 
înmînat rectorului universității, 
prof. univ. I. Creangă, Ordinul 
„Steaua Republicii Populaie Ro- 
mîne“ clasa I, conferit Universi
tății „AL I. Cuza“ pentru contri
buția adusă la dezvoltarea științei 
și culturii în țara noastră. Nume
roși profesori și cadre ale univer
sității au fost distinși cu ordine și 
medalii ale R. P. Jlomîne. Gazdele 
au fost felicitate, au primit daruri, 
ziarele au vorbit în fiecare zi despre 
manifestările centenarului. In a- 
cest timp a avut loc și o sesiune 
științifică jubiliară la care au 
fost ținute aproape 400 de comuni
cări din domeniile: științe mate
matice, mecanică-fizică, științe chi
mice, științe biologice și agrono
mice, științe geografice și geolo
gice, științe medicale, științe filo
zofice, economice și juridice, isto
rie, limbă și literatură. Comuni
cările au fost ținute de cadre ale 
Universităților din Iași, București, 
Cluj și de la alte instituții de învă- 
țămînt superior și științifice din 
țară, iar oaspeții de peste hotare 
au prezentat 21 de expuneri. Pa
ralel cu această sesiune, s-au des
fășurat lucrările sesiunii cercetă
rilor științifice studențești din 
Centrul universitar Iași, care a 
cuprins comunicări din domeniile: 
istoria literaturii, matematică, bio
logie, agronomie și medicină.

In vechea clădire în care s-au 
ținut în 1860 și în anii următori 
cursurile universității ieșene a 
fost dezvelită o placă memorială 
și s-a deschis expoziția „Dezvol
tarea învățămîntului superior din 
Iași“. Au fost organizate vizite 
la celelalte institute de învăță- 
mînt superior ale orașului, pre
cum și la noile obiective industriale 
care au schimbat în ultimii ani 
fața bătrânei Moldove. Filarmo
nica de stat din Iași a dat în cin
stea participanțilcr la centenar 
un concert festiv. Au fost organi
zate de asemenea manifestări cul
turale în locuri publice, reuniuni 
studențești, vizite la monumentele 
istorice ale lașului.

Centenarul Universității „Al. I. 
Cuza" a constituit o sărbătoare a 
învățămîntului superior din țara 
noastră, demonstrînd condițiile op
time create de regimul democrat- 
popular pentru activitatea stu
denților și cadrelor didactice. Pen
tru aceste condiții deosebite de 
muncă și creație, tineretul studios 
și profesorii săi sînt adînc recunos
cători partidului, guvernului, cla
sei muncitoare. In plin avînt ciea- 
tor al întregului popor muncilor 
pentru înfăptuirea hotărîrilor Con
gresului al III-lea al Partidului 
Muncitoresc Romîn, la îndeplini
rea cărora este chemat să participe 
activ și învățămîntul superior, 
profesorii și studenții Universității 
„Al. I. Cuza“ dovedesc că sînt hotă- 
rîți să muncească cu perseverență 
ca de pe băncile facultăților să 
pășească în viață și mai mulți 
slujitori devotați ai poporului 
muncitor, constructori activi și 
pricepuți ai socialismului.

Există numeroase forme prin care ti
nerii luptă pentru revendicările lor. 

De la proteste plnă la acțiuni armate îm
potriva fasciștilor, de la demonstrații pînă 
la greve, tinerii din diferite țări luptă 
pentru drepturile lor. Fie că este vorba 
de tineri metalurgiști din Detroit, de mun
citori agricoli din Italia, de tineri japo
nezi, de țărani din Cuba sau de mineri 
africani, tineretul din lumea întreagă, în 
cadrul F.M.T.D., se ajută și își manifestă 
în permanență solidaritatea cu frații săi 
care luptă pentru drepturile lor.
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Organizînd întîlniri 
profesionale (de e- 

xemplu Întîlnirea tinere
tului de la sate), șantie
re de muncă voluntară 
(de exemplu ultimul șan
tier de muncă voluntară 
pentru construirea unei 
școli în Cuba), tabere 
turistice, întîlniri sportive- 
tabere pentru copii din 
diferite țări și, în sfîrșit, 
festivalurile mondiale, 
F.M.T.D. îi ajută pe tineri 
să se cunoască mai bine, 
să se înțeleagă mai bine, 
să se ajute în lupta pen
tru drepturile lor, să ob
țină victorii și să conso
lideze aceste victorii.



stăzi putem vedea că această 
luptă a tineretului lumii dă roade în 
lumea întreagă.

în mai multe foste colonii, tinerii 
au, în sfîrșit, acces la cultură, pot să 
se consacre făuririi fericirii patriei lor. 
în altele, tinerii smulg de la patroni 
creșterea salariilor, îmbunătățirea le
gislației, obligîndu-i să construiască 
stadioane, cluburi."..

Lista revendicărilor tinerilor nu 
este desigur epuizată. Lupta conti
nuă. în această luptă, tinerii benefi
ciază de ajutorul necondiționat al 
F.M.T.D.





F.M.T.D. 
ARE 
ÎNCREDERE 
IN 
VICTORIA 
FINALA 
A 
TINERILOR

F.M.T.D. mobilizează tinerii la lupta pentru revendi
cările lor. Federația nu cruță nici un efort pentru ca să fie 
obținute și respectate drepturile fundamentale ale tinerilor:

— Dreptul la muncă,
— Dreptul la salariu egal pentru muncă egală,
— Dreptul la învățămînt și la calificare profesională,
— Dreptul la sănătate deplină, la sport și la odihnă,
— Dreptul la cunoașterea și dezvoltarea culturii națio

nale și la cunoașterea altor culturi naționale,
— Dreptul de a avea propriile lor organizații, de a parti

cipa la viața politică și cetățenească.



CHIMIA iși spune 
cuvîntul

și ingineri ai fabricii, împreu
nă cu întregul colectiv, con
tribuie activ în aceste zile la 
îndeplinirea sarcinilor deose
bite trasate de cel de-al III-lea 
Congres al partidului. Noi pro
duse iau drumul șantierelor 
de construcții, întreprinderilor

tiți ce sînt cărbunii activi? 
Sînt mase cărbunoase care, 
datorită numărului mare de 

pori ce comunică între ei și 

partid, de ridicarea calificării 
tinerilor, de pregătirea lor po
litică și culturală. Utemiștii și 
tinerii de la Fabrica de mase 

lită, s-a confecționat „aparatul 
pentru pulverizat vopsele" încă 
în 1954.

T inerii muncitori, tehnicieni 

prelucrătoare, magazinelor, în
locuind tot mai multe materii 
prime „clasice". Chimia își 
spune cuvîntul!

cu exteriorul, au proprietatea 
de a reține din amestecuri de 
soluții anumiți componenți. 
Cărbunii activi au utilizări 
multiple în medicină, în indus
triile farmaceutică, alimenta
ră, petroliferă, în industria 
chimică de sinteză, în ramura 
energetică etc. Cîmpul de uti
lizare, sortimentele și lucrările 
teoretice ale cărbunelui activ 
sînt în continuă dezvoltare și 
cercetare. La Fabrica de mase 
plastice din Buzău, cărbunii 
activi sînt produși într-una 
din principalele secții ale în
treprinderii, dotată cu utilaje 
fabricate în țară. Aici lucrează 
fruntași în producție ca munci
torii Ion Bîrdașu și Constantin 
Badea sau maistrul Gheorghe 
Tecușanu; șeful secției, ingi
nerul loan Vîgă, are pentru ei 
cuvinte de laudă.

Bineînțeles că fruntași sînt 
și în alte secții. Șimulți dintre 
ei sînt tineri. Organizația 
U.T.M. din fabrică se ocupă, 
sub conducerea organizației de 

(J) în laboratorul fabricii.

(2) Pelerine de ploaie, produse 
tntr-una din secțiile pentru produse 
de larg consum.

(3) Materia plastică înlocuiește 
foarte bine tabla, aja cum o 
dovedesc aceste produse finite 
ale Fabricii din Buzău.

plastice din Buzău sînt mîndri 
că lucrează într-o întreprindere 
tînără a industriei noastre so
cialiste. Toate secțiile fabricii 
sînt noi. Dar cea mai nouă este 
secțiadepoliclorurăde vinii ex- 
pondat; aici se produce o masă 
plastică poroasă, cu aspect de 
burete și cu o greutate foarte 
mică (1 m3 =40—150 kg). 
Aceasta înlocuiește cu succes 
pluta în tehnica marinei și 
pescuitului, porozitatea fiind 
formată din celule închise. Po- 
liclorura de vinii expondat este 
un foarte bun izolator termic 
și fonic și, de aceea, se poate 
utiliza la diverse instalații in
dustriale, în construcții, în 
aeronautică, la producerea 
diferitelor bunuri de larg 
consum.

Aici, la Fabrica de mase plas
tice din Buzău, se mai produc, 
într-o altă secție, sorbanți și 
catalizatori. Tot în cadrul 
întreprinderii, la atelierul me
canic și secția de presat bache-
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Turda, re-

li- 
întreprin-

întreprinderea de 
stat „Electro-cera- 
mica“ 
giunea Cluj, 
vrează
derilor de stat, pe 
bază de repartiție, 
izolatori electrici 

din porțelan pentru înaltă și joa
să tensiune. Calitatea garantată 
prin încercări exigente.

ORIZONTAL: 1) La cel de la Londra din 1945, au participat sute de 
delegați și observatori, reprezentînd 30 milioane de tineri și tinere din 63 de 
țări și a fost creată F.M.T.D. — O reprezintă unirea tuturor tinerilor din 
lume; 2) Continent în care tineretul, înfrățit cu tineretul african, luptă 
consecvent, cu succes, pentru obținerea independenței politice, pentru o 
viață liberă și fericită — Deplasări — Epocă; 3) Cel de la Bicaz consti
tuie o etapă importantă în munca creatoare a constructorilor Hidrocentralei 
„V.I. Lenin“ — Dorința fierbinte a tinerelor generații din toată lumea și 
din toate timpurile; 4) Data istorică de 10 noiembrie 1945 este sărbătorită 
de tineretul lumii — începe cu: „Tineri din lumea-ntreagăfi dealuri noi 
făurim"; 5) Tttan — Verb — Parte a lumii — Uniuni! 6) Slavă — Mișcăm 
din loc; 7) „Nu stați pe gînduri/Intrați în rînduri/Veniți în... cu noi" — 
S-au deschis la începutul anului școlar — Pronume; 8) Aici — în tabără!
— Horia Rusu — Golf arab; 9) Atomi cu electroni în plus sau în minus — 
Factor esențial în realizarea solidarității tineretului lumii; 10) Independente
— A păzi cu strășnicie; 11) Coaie — Federație sindicală — Oraș în Peru 
-r- Verbul iubirii; 12) Mangan — Mulțime — Prompt în rezolvări; 
13)„... ni-e dragă! — Pentru ... la luptă pornim"; 14) „Veniți ... orice țară/ 
Război să n-avem iară" — „Acest cîntec tineretu l va cîntațAcest cîntec glo
rios va..." — Exist.

VERTICAL: 1) Unele dintre variatele forme de activitate a F.M.T.D.
— Numără 87 milioane de tineri și tinere din 97 de țări și joacă 
un rol important în mișcarea generală a popoarelor pentru pace, in
dependență națională și un viitor mai bun; 2) Autorul avîntatelor versuri 
ale Imnului Federației Mondiale a Tineretului Democrat — Teritorii 
subjugate; 3) Negație — Păreri — Bine! 4) înlr-o delegație!—Ano
timpul festivalurilor mondiale ale tineretului și studenților, al taberelor in
ternaționale, al vacanțelor etc. — în libertate! — Neon; 5) Mod — Prepo
ziție — Credincioși jurământului rostit la primul Congres mondial al tine
retului, îl depun astăzi tinerii cu entuziasm, pentru realizarea unei păci 
trainice; 6) Titlu de cinste pentru artiști și sportivi, în țările lagărului so
cialist — Studenți din diferite țări ale Asiei, Africii și Americii Latine care 
beneficiază de ajutoare pentru studii din Fondul internațional de solidaritate 
al F.M.T.D. (sing.); 7) Izvor — „Aducem pacea-n lume/... făurim un 
nume" — Particulă; 8) Nume feminin — Disciplină sportivă — Localitate 
în regiunea Oradea; 9) Cele de tipul N.A.T.O. slujesc pregătirilor de război
— Tovarăș de muncă — Nu duc lipsă; 10) „Știm că luptae cruntă/ Și cin
stim pe acei ce-au căzut, /Dar dreptatea cea s/întă/ Ne-a unit sub... ei scut"
— Se ivesc; 11) Altă disciplină sportivă — Selecționată — Mediu pentru 
canotori; 12) Dînșii — A aluneca, în limbaj automobilistic; 13) Pe portativ
— „Ziua de ..., pace și pîine/ Noi le vom pregăti" — Prieteni; 14) A 15-a 
aniversare a F.M.T.D. pentru tineretul progresist de pe toate meridianele 
globului — De multe ori.

DEZLEGAREA JOCURILOR DIR NUMĂRUL TRECUI
In cosmos

ORIZONTAL: i) Strelka — 
Belka; 2) Orare — Soare; 3) Veri
ga — Planta; 4) Ip — Ea — Ato
— Tir 5) Eta — Lumini — Na; 
6) Tema — Mim — Năut; 7) Etc.
— Cerceta; 8) Cosmică — Cer; 
9) Art — Lala — Rîu; 10) Bec
— Recent; n) Licăriri — Anti; 
li] Ot — Luni — Orion; 13) Care
— Anume — Sa.

VERTICAL: 1) Sovietică — Loc; 
2) Trepte — Orbita; 3) Rar — 
Amestec; 4) Erie — Atm — Cale; 
5) Legal — Cil — Ru; 6) Um — 
Cabina; 7) As — Amical — Rin;

8) Optime — Ari; 9) Balon — Rc
— Om; 10) Era — încercare; 
11) Lent — Aerieni; 12) Ținut
— Untos; 13) Aparataj — Tină.

CARTE DE VIZITA
COMBINATUL SIDERURGIC 

GALAȚI

CRIPTOGRAMĂ

Hai, zboară rachetă a visului meu 
Spre zările largi și senine,
Hai, zboară minune-a pământului 

meu
Și inima-mi du-o cu tine.



Celuloză 
si hîrtie
Fabrica „Reconstrucția" din orașul Piatra Neamț produce celuloză 

și hîrtie. Celuloza de aici se întrebuințează mai ales pentru fabri
carea sorturilor superioare de hîrtie. Fabrica livrează de asemenea 

mari cantități de celuloză curată și bine înălbită, din care se obțin 
calități superioare de m'ătase artificială și înlocuitori de vată naturală. 
Celuloza — produsul de bază al fabricii — își mai găsește variate între
buințări în zincografie și în fotografie. întreprinderea produce toto
dată cantități mari de hîrtie, îndeosebi pentru industria poligrafică.

Se satisfac necontenit cerințele multiple ale consumatorilor; pentru 
acest fapt colectivul fabricii, pe baza tehnicii superioare, depune 
serioase eforturi pentru a îmbunătăți și mai mult calitatea celu
lozei și hîrtiei, de care depinde și prestigiul uzinei. Lupta aceasta 
pentru calitate începe de fapt din hala de sortare. Deșeurile lemnoase 
— materii prime din care se fabrică celuloza — sînt alese cu grijă, 
apoi sînt sortate șf condiționate, iar cu ajutorul mașinilor sînt bine 
tocate și sfărîmate. Se asigură în felul acesta o bună calitate a pastei 
lemnoase. însă pasta aceasta, după ce a fost trecută prin niște cazane 
mari de fierbere, mai conține încă o masă solidă, îmbibată cu multă apă. 
Are loc o altă operație hotărîtoare în procesul de fabricație: extragerea 
apei. Operația aceasta, care se face cu ajutorul unor dispozitive speciale, 
cere multă pricepere, o permanentă atenție. în urma extragerii apei, 
masa solidă ia forma unui aluat întins pe niște suluri mișcătoare. 
Pasta întinsă se alungește și se subțiază, se presează și se usucă cu aer 
cald. Lemnul fiert, bine spălat și presat capătă forma unui carton. A- 
cesta este produsul finit — celuloza.

în fabrică se dă o deosebită atenție și acțiunii de reducere a prețului 
de cost al produselor obținute. Lucrul acesta se realizează în primul 
rînd printr-o calificare profesională, printr-o temeinică cunoaștere 
a întregului proces de fabricație. în acest scop, în fabrică funcționează 
6 cercuri de minim tehnic, iar în cele 6 brigăzi de producție ale tinere
tului s-a inițiat studierea cărților de specialitate. In direcția însușirii 
tehnicii înaintate și în scopul perfecționării continue a procesului 
tehnologic de producție, în fabrică își desfășoară activitatea și o grupă 
științifică. în alcătuirea grupei științifice intră ingineri și tehnicieni 
din fabrică, maiștri, inovatori și raționalizatori, responsabili ai bri
găzilor de producție ale tineretului și muncitori fruntași. Obiectivele 
activității grupei științifice sînt de fapt sarcinile de producție care" 
decurg din planul tehnic al întreprinderii. Formele acestea, inițiate 
în sprijinul îmbunătățirii nivelului de calificare, au o influență pozi
tivă și în munca tineretului. îmbunătățindu-și neîncetat calificarea' 
profesională, numai î primele 8 luni ale anului în curs tinerii munci
tori au realizat economii de peste 480.000 de lei.

Succesele din fabrică, creșterea producției sale globale cu 250% 
fața de anul 1948 sînt o puternică expresie a tehnicii noi, care a pătruns 
aici. O nouă secție de hîrtie, care în felul ei este tot o fabrică, recon
strucțiile și reutilările secțiilor, condițiile tot mai bune de muncă și 
de viață care le sînt create muncitorilor ridică însemnătatea acestui 
obiectiv industrial la nivelul importantelor întreprinderi industriale 
din patria noastră.

PETRE LUNGU

® Noua secție de hîrtie a Fabricii ..Reconstrucția".

@ Maistrul utemist Alexandru Luca controlează gradul de albire 
a celulozei.

(3) Utemista laborantă Elena Mestecăneanu determină rezistenta 
hîrtiei.

® Utemistul Vasile Pintille, la mașina de preparare a cleiului 
Berward.



Uzinele nr. 2 din Orașul Stalin au proiectat 
și executat un motor de bicicletă a cărui 
producție de serie a început și care a ajuns 
de curînd la îndemîna cumpărătorilor. Acest 
motor, executat în întregime cu piese fabricate 
în țară, răspunde chiar și cerințelor celor mai 
pretențioase. Motorul a fost pus la condiții de 
încercare extrem de grele. Este suficient să 
amintim, spre exemplificare, etapele pro
belor de parcurs efectuate pe distanțele Ora
șul Stalin—Predeal sau Orașul Stalin— 
Fundata—Bran, punctul de cotă maximă pe 
un drum cu aderență destul de slabă pentru 
organele de rulare ale bicicletei. Compor
tarea motorului a fost mai mult decît satis
făcătoare, iar bicicletele au rezistat cu succes 
probelor.

Citeva date tehnice
Motorul construit de Uzinele nr. 2 din Ora

șul Stalin este un monocilindru orizontal, cu 
capacitatea de 48 cm3. Sistemul de aprindere 
are un magnetou de 10 W. Carburatorul 
M122—120 este executat în localitate. Avîndu- 
se în vedere specificul drumurilor de la noi 
din {ară, cu multe pante, a fost necesar a se 
crea un motor mai puternic. Așa se explică de 
ce acest motor a fost construit astfel încît la o 
turație de 5.000 ture/ininutsă dezvolteo putere 
de 1,5 CP. Consumul de benzină este de 1,5 litri

NOI PRODUSE DE

LARG 
CONSUM
ALE UZINELOR 
NR. 2 DIN ORAȘUL STALIN 
la 100 km. Rezervorul, avînd o capacitate de 3 
litri, asigură posibilitatea parcurgerii unei dis
tanțe de 200 km fără alimentare. Carburan
tul constituie un amestec de ulei-benzină în 
raportul 1 /25. Eșapamentul este demontabil 
și asigură o bună amortizare atît a frecven
țelor joase, cît și a celor înalte. Motorul se 
montează pe roata din spate prin intermediul 
unui suport ce face parte din ansamblul de 
prindere a rezervorului șr în același timp 
ține loc și de port-bagaj. Montarea motorului 
pe bicicletă se face într-un timp foarte scurt, 
fără să necesite nici un fel de modificare. 
Fiind destul de ușor (greutatea motorului 
este de 6,5 kg, împreună cu suportul și re
zervorul de benzină ajungînd la aproximativ 
10 kg), nu influențează cu nimic stabilitatea 
bicicletei. Echipată cu acest motor, bicicleta 
poate atinge viteze cuprinse între 12 și 45 
km/oră. Motorul poate fi adaptat și pe bici
clete cu roți de 28” și pe biciclete cu roți de 
26” (biciclete 3/4).

Acesta nu este însă singurul produs al 
uzinei. Pentru gospodine va fi livrat noul tip 
de mobilă de bucătărie...

... Poiana
Această mobilă se compune, după cum se 

vede în schița alăturată, dintr-un dulap, o 
masă, două taburete, un scaun pentru curățat 
încălțămintea și o ladă de lemne. Corpul A 
al dulapului este destinat pentru haine. El 
are ușa executată din panel de fag, pereții

laterali și partea de sus din rame placate, 
iar partea ain spate și de jos din placaj de 
uz general de 4—5 mm. Corpul B, executat 
din rame placate, este prevăzut cu două uși 
din panel. La partea de sus a acestui corp se 
găsesc două sertare executate din cherestea de 
rășinoase, iar deasupra lor o planșetă. La mij
locul corpului D se află o poliță care se rea
zemă pe două șipci fixate pe pereții laterali. 
Corpul C — de mijloc — este prevăzut cu trei 
sertare. In dreapta lor se află barul, care are 
o ușă ce se deschide de sus în jos. Pentru a 
fi menținută în poziție orizontală, cînd este 
deschisă, ușa barului are montată în interior 
o balama-foarfecă. Corpul D — superior — 
este o vitrină orizontală, executată din panel 
sau rame dublu placate în partea din față a 
vitrinei, de jur împrejur sînt aplicate șipci 
de fag sau rășinoase, nutuite, care formează 
rama în care glisează geamul vitrinei. Corpul 
E îl constituie vitrina verticală, cu ușă semi- 
rotundă. Geamul acestei uși este executat din 
fîșii de sticlă cu lățimea de 40 mm și lungi
mea de 600 mm.

Masa de bucătărie are un serta: mare și o 
planșetă. Atît ea cît și taburetele și Iada au 
exteriorul grunduit, vopsit și lăcuit.

Această mobilă, superioară celei fabricate 
pînă acum, va apărea în curînd în magazi
nele de desfacere, răspunzînd prin aceasta 
dorinței gospodinelor de a-și înzestra bucă
tăria cu o mobilă practică, frumoasă și 
ieftină.

i


